
2017D13006 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Defensie heeft een aantal vragen voorgelegd 
aan de Minister van Defensie over de brief van 30 maart 2017 over de 
uitkomsten van de evaluatie van het besturingsmodel (34 550 X, nr. 84). 

Voorzitter van de commissie,
Ten Broeke 

Griffier van de commissie,
De Lange 
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Nr Vraag 

1 Kunt u voorbeelden geven van hoe er verbetering wordt gezocht 
met betrekking tot het zoveel mogelijk vermijden van ad hoc 
sturing vanuit de Bestuursstaf en welke oplossingen worden 
gebruikt om te stimuleren dat problemen op een zo laag mogelijk 
niveau in de organisatie worden opgelost? 

2 Waarom heeft u een evaluatie van net iets meer dan twee A4 naar 
de Kamer gestuurd? Bent u bereid alsnog een uitgebreidere 
evaluatie aan de Kamer te doen toekomen? Zo nee, waarom niet? 

3 Waarom heeft u kennelijk geen externe evaluatie laten uitvoeren? 
Als u dat wel heeft gedaan, waarom staat dat niet in de brief en 
wat waren de bevindingen en aanbevelingen? 

4 Bent u bereid tot een grondige externe evaluatie van het bestu-
ringsmodel, naar voorbeeld van de Adviescommissie Opperbevel-
hebberschap in 2001? Zo nee, waarom niet? 

5 Hoe beoordeelt u de kritiek van de Commandant Landstrijdkrach-
ten (C-LAS) (https://magazines.defensie.nl/landmacht/2016/07/
05_interview-c-las) op de centrale aansturing en overdaad aan 
bureaucratie en regels bij Defensie? Wat gaat u hieraan doen? 

6 Wat gaat u doen aan de veelgehoorde kritiek dat het besturings-
model gericht is op controle, sturing, beheersbaarheid, ingegeven 
door bezuinigingsdrift en efficiency en een wendbaardere, 
innovatievere organisatie in de weg staat? 

7 Op welke wijze heeft u invulling gegeven aan het Eindrapport 
themaonderzoek IGK «Regelgeving en regelvrijheid» van 16 januari 
2014, waarin vastgesteld wordt dat dat commandanten tegen 
meerdere problemen aanlopen bij het toepassen van 
P-regelgeving, zoals een gebrek aan bevoegdheden, overregule-
ring, matige toegankelijkheid van P-regelgeving tot moeilijke 
operationele toepasbaarheid en het ontbreken aan maatwerkoplos-
singen? 

8 Op welke wijze bent u tegemoet gekomen aan de kritiek die de 
Inspecteur-Generaal Krijgsmacht (IGK) uitte in het Jaarverslag 
2014: «Tijdens mijn werkbezoeken refereert men vaak aan het 
veranderde en sterk versnipperde speelveld dat gepaard gaat met 
wat wordt ervaren als «de keten der gebroken verantwoordelijkhe-
den». De toegenomen ketenafhankelijkheid maakt dat personeel 
het gevoel heeft dat iedereen door «zijn eigen rietje» kijkt en, door 
een gebrek aan integraal eigenaarschap, niet meer in staat is om te 
sturen op het beoogde resultaat. Commandanten en leidinggeven-
den vinden het vanwege traag verlopende verwervingsprocedures 
moeilijk om invulling te geven aan hun integrale verantwoordelijk-
heid. Waar die processen op zich goed worden doorlopen, wordt 
het personeel soms geconfronteerd met te ver doorgevoerde 
bureaucratische controlemechanismen. In sommige gevallen komt 
de normale bedrijfsvoering bijna tot stilstand.» Kunt uitgebreid 
ingaan op deze problematiek en aangeven welke maatregelen u 
genomen heeft en nog gaat nemen? 

9 Bent u bereid een groeimodel te ontwikkelen, leidend tot de 
vorming van een «joint» commando waarin nieuwe kenniscentra 
op gebieden als Cyber en Space, naast de bestaande commando’s 
en niet als onderdeel daarvan, tot ontwikkeling komen en deze 
kenniscentra daarmee optimaal te positioneren als aanjagers van 
verdere operationele integratie en effectiviteitsverbetering van alle 
operationele capaciteiten van Defensie? 
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10 In hoeverre kent Defensie nog steeds een viertal «business-units» 
die zich richten op de ontwikkeling en instandhouding van een 
kern-technologie waaraan zij, en daarmee ook de krijgsmacht als 
geheel, hun identiteit ontlenen en er dus geen sprake is van één 
collectief? Bent u bereid verder te investeren in het concretiseren 
van onderlinge relaties in het bijzonder die tussen de Commandant 
der Strijdkrachten (CDS), Hoofddirectie Beleid (HDB), Hoofddirectie 
Bedrijfsvoering (HDBV) en operationele commando’s? 

11 Maken operationele commandanten gebruik van hun bevoegdheid 
om met middelen tussen deelbudgetten te schuiven? Zijn daar 
voorbeelden van? 

12 Op welke termijn denkt u dat de aspecten als één beleid en één 
bedrijfsvoering gerealiseerd zullen zijn?
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